

# 民政部启动 全国“养老服务消费季”活动

据民政部网站消息,为更好满足老年人多样化服务需求,进一步释放银发消费潜力,民政部、商务部定于7月至12月举办全国“养老服务消费季”活动,以“惠老助老、品质生活”为主题,进一步促进养老服务消费,提升老年人生活品质。7月10日,养老服务消费工作推进会暨全国“养老服务消费季”启动仪式在山东省青岛市举行。

会议指出,各地要落实好面向老年人

的惠民政策,用好各渠道资金,加力扩围实施消费品以旧换新等便民措施,让老年人更快更好享受政策优惠。要加快推进养老服务体系,构建城乡三级养老服务网络,贯通居家、社区、机构三类服务形态,推动优质养老服务向基层下沉,让老年人在家门口就能便捷享受“点单式”的多样化服务。要以优化消费环境增强老年人消费意愿,聚焦服务“一老一小”,打造城市一刻钟便民生活圈“升级

版”,促进消费场景创新和需求潜力释放。加大老年人消费维权力度,营造安心消费环境。

会议要求,各地要组织好养老服务消费季活动,推动形成促进养老服务消费的合力和氛围。要做好活动策划,立足本地资源禀赋,精心策划主题鲜明、形式多样的“养老服务消费季”活动,打造一批叫得响的养老消费名片和品牌,形成全国上下“因地制宜、百花齐放”的生动局

面。要加大宣传力度,充分宣传推广养老服务消费有关政策,大力宣传各地“养老服务消费季”惠民措施,发布一批养老服务消费精品活动案例,让更多老年人了解政策、享受实惠。要加强与全国“敬老月”活动统筹衔接,弘扬中华民族孝亲敬老传统美德,加密开展老年用品和服务项目宣传推广活动。

据新华社

## 今年我国夏粮实现稳产丰收

国家统计局7月10日发布数据显示,2025年全国夏粮播种面积基本稳定,单产持平,夏粮总产量14973.8万吨(2994.8亿斤),其中小麦产量13816.0万吨(2763.2亿斤),全国夏粮实现稳产丰收。

统计数据显示,今年全国夏粮总产量比上年减少3.1亿斤,下降0.1%;全国夏粮播种面积3.99亿亩,比上年减少52.0万亩,下降0.1%,保持基本稳定;全国夏粮单产375.6公斤/亩,比上年增加0.1公斤/亩,基本持平。

分地区看,主产区中山东、河北、四川分别增产4.1亿斤、3.6亿斤和2.2亿斤,河南、陕西受旱情影响分别减产7.1亿斤和2.9亿斤,新疆受种植结构调整影响减产4.0亿斤。国家统计局农村司副司长魏锋华说,今年全国夏粮虽略有减产,但减产幅度很小,总体保持稳定。

魏锋华介绍,今年,河南、陕西等主产区发生了较重旱情,对夏粮生产造成不利影响。受旱地区积极引水调水,全力抗旱浇麦,大部农田实现了有效灌溉,有力减轻了旱情

影响,特别是近年来高标准农田建设在抗旱减灾中发挥了重要作用。此外,其他灾害偏轻发生、深入推进大面积单产提升行动等,也是今年夏粮单产在受旱情影响下能够持平的主要原因。

“2025年我国夏粮实现稳产丰收,为稳定全年粮食生产奠定了坚实基础,为应对复杂严峻国际形势、推动经济持续回升向好提供了有力支撑。”魏锋华说。

潘洁 胡璐

## 美国宣布下月 开征50%铜关税

### 中方:关税战没有赢家

中国外交部发言人毛宁7月10日主持例行记者会。

据报道,美国总统特朗普7月9日宣布,将从8月1日起对所有进口到美国的铜征收50%的关税。当日有记者就此提问。

毛宁:这个问题我们立场非常明确,我们一贯反对泛化国家安全概念,我们也始终认为,关税战、贸易战没有赢家,滥施关税不符合任何一方的利益。

张蔚然

## 上半年中国 重要矿种找矿 取得重大突破

中国自然资源部7月10日消息,上半年中国重要矿种找矿取得重大突破。

据中国自然资源部新一轮找矿突破战略行动办公室介绍,今年上半年,全国新发现矿产地38处,同比增长31%。其中大中型25处。重要矿种找矿取得重大突破,在黑龙江省发现全省首个特大型铀矿;在河北省兴隆县,新增铀资源量337万吨,达到特大型规模,进一步巩固中国铀矿优势地位;在河北省隆化县,新增钴资源量2.7万吨,达到大型规模;在贵州省松桃县,新增锰资源量2285万吨,达到大型规模;在新疆维吾尔自治区特克斯县,新增金资源量81吨,累计查明近百吨,达到超大型规模。截至目前,绝大多数矿种已提前完成“十四五”找矿目标任务。

全国找矿勘查投入也显著增长。经初步统计,2025年上半年,中国非油气矿产勘查投入资金69.93亿元(人民币,下同),同比增长23.9%,保持了快速增长势头,同比增幅持续扩大。其中,社会资金33.59亿元,同比增长28.2%,占矿产勘查总投入的48.0%,表明企业投入矿产勘查的积极性不断增强;中央和地方财政资金36.34亿元,同比增长20.1%。

从矿种来看,上半年,锡矿、铝土矿、钨矿、铜矿、磷矿等矿种勘查投入同比增长50%以上,煤炭、铅锌矿、钼矿、金矿、石墨等矿种勘查投入也有不同程度增长。此外,自然资源部门加大了探矿权供给,2024年战略性矿产探矿权投放581个,创十年新高。2025年上半年,战略性矿产探矿权投放318个。

据中新社



日前,甘肃省酒泉市金塔县西坝镇的千亩枸杞连片种植基地内,工人们正忙着采摘、运输、晾晒有机枸杞,田间地头处处洋溢着丰收的喜悦。

据人民网

## 2025年继续调整 退休人员基本养老金

经党中央、国务院批准,人力资源社会保障部、财政部近日印发《关于2025年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2025年1月1日起,为2024年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2024年退休人员月人均基本养老金的

2%。此次调整,继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法,重点向养老金水平较低群体倾斜。

定额调整体现公平原则,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”、“长缴多得”的激励机制,促进参保人员在在职时多缴费、长缴费;适当倾斜

体现重点关怀,主要是对高龄退休人员 and 艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

《通知》要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

据人力资源和社会保障部网